
   
 

Ο Δήμος Βοΐου διοργάνωσε το συνέδριο με τίτλο "Προώθηση Αλληλεγγύης, Ειρήνης και 

Ενότητας στην Ευρώπη", στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος με τίτλο 

"HARMONY", πραγματοποιήθηκε στη Σιάτιστα και τη Θεσσαλονίκη, στις 13, 14 και 15 

Νοεμβρίου 2023. 

Με μια εντυπωσιακή επίδειξη συνεργατικών προσπαθειών, ο Δήμος Βοΐου, Ελλάδα, 

διοργάνωσε με επιτυχία στο Συνέδριο του ευρωπαϊκού προγράμματος ''HARMONY'' από τις 

13 έως τις 15 Νοεμβρίου 2023. Αυτή η εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με 

δήμους από διάφορες ευρωπαϊκές πόλεις, είχε ως στόχο την ενίσχυση των συνδέσεων 

μεταξύ των ευρωπαϊκών κοινοτήτων και τη δημιουργία ενός βαθύτερου αισθήματος 

κοινοτικής συνοχής.  

Το σχήμα των εταίρων αποτελούνταν από 5 χώρες της ΕΕ: Ελλάδα, Βουλγαρία, Μάλτα, 

Σλοβενία, Κροατία, και οι εταίροι ήταν όργανα του 2ου βαθμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(Δήμοι), όπως ο Δήμος Βοΐου (Ελλάδα), ο Δήμος του Razlog (Βουλγαρία), το Gharb Local 

Council (Μάλτα), ο Δήμος του Breznicki Hum (Κροατία), καθώς και ΜΚΟ που εκπροσωπούν 

τον Δήμο, όπως το Κοινωνικό Ινστιτούτο Κοινωνικής Καινοτομίας (Ελλάδα) και Association 

For Developing Voluntary Work Novo Mesto (Σλοβενία).  

Στη Θεσσαλονίκη, η εκδήλωση ξεκίνησε με θερμό καλωσόρισμα από τον κ. Ιωάννη Βανίδη , 

Πρόεδρο του Ινστιτούτου Κοινωνικής Καινοτομίας και Συνοχής, επισημαίνοντας τη σημασία 

της αλληλεγγύης και της ενότητας. Στη συνέχεια, παρουσιάστηκε το πρόγραμμα, 

δημιουργώντας το υπόβαθρο για συζητήσεις σχετικά με τους στόχους της ευρωπαϊκής 

ολοκλήρωσης. Εκπρόσωποι από διάφορους δήμους μοιράστηκαν ενδιαφέρουσες απόψεις 

για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και τις προσπάθειες αλληλεγγύης στις χώρες τους. Η ημέρα 

συνεχίστηκε με ενδιαφέρουσες ομιλίες από την κα. Δήμητρα Φαντίδου, Πολιτική Επιστήμονα 

και Υπεύθυνη Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, και την κα. Άλκηστη Μάργα, Σύμβουλο Πολιτική 

και Ανάλυσης, που υπογράμμισαν τη σημασία της αναζωογόνησης της πολιτικής ζωής και τη 

σημασία της ανασυγκρότησης της πολιτικής ζωής, αντίστοιχα. Επόμενες ομιλίες ανέλυσαν το 

ρόλο των κοινωνικών δικτύων ασφάλειας στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση, με επικεφαλής τον 

κ. Ελευθέριο Καραλεύθερη, Πολιτικό Επιστήμονα και Υπεύθυνο Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων, και την κα. Ιορδάνα Κουρουγεωργάκη, Ειδική στον Χωροταξικό Σχεδιασμό 

και την Περιφερειακή Ανάπτυξη, που συζήτησαν για το ενισχυμένο ευρωπαϊκό αίσθημα 

ενότητας με βάση τις Περιφερειακές Πολιτικές της ΕΕ. Η ημέρα ολοκληρώθηκε με ένα 

θεματικό εργαστήριο, όπου οι συμμετέχοντες μοιράστηκαν ενεργά τις βέλτιστες πρακτικές 

και τις μελέτες περίπτωσης για την αλληλεγγύη, την ειρήνη και την ενότητα, ακολουθούμενο 

από ένα υπέροχο δείπνο καλωσορίσματος.  

Μετακινούμενοι στη Σιάτιστα τη δεύτερη μέρα, οι συμμετέχοντες ξεναγήθηκαν στην τοπική 

κουλτούρα και παραδόσεις, απολαμβάνοντας ένα παραδοσιακό γεύμα και συμμετέχοντας 

σε συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης. Αυτές οι συνεδρίες, με επικεφαλής ειδικούς στον τομέα 

από το Δήμο Βοίου, διερεύνησαν τη δημιουργία ισχυρών δικτύων κοινωνικής ασφάλειας, 



αλλά και τον ρόλο της αλληλεγγύης σε μια ενωμένη Ευρώπη. Η ημέρα ολοκληρώθηκε με 

προβληματισμούς σχετικά με ιδέες και σχέδια δράσης που δημιουργήθηκαν κατά τη 

διάρκεια των συζητήσεων στρογγυλής τραπέζης, ενισχύοντας την ομαδική ανταλλαγή ιδεών 

και την ανατροφοδότηση. Η βραδιά ήταν αφιερωμένη σε μια πολιτιστική εμπειρία και 

δείπνο. 

Την τελευταία ημέρα, οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν τον Δήμο Βοΐου και τα τμήματα λήψης 

αποφάσεων του Δήμου στη Δυτική Μακεδονία, αποκτώντας πολύτιμες γνώσεις και 

εμπειρίες. Οι ανοιχτές συζητήσεις με τοπικούς φορείς χάραξης πολιτικής για την κοινωνική 

πρόνοια και την αλληλεγγύη, καθώς και οι αλληλεπιδράσεις με επίκεντρο τις τοπικές 

πρωτοβουλίες και πολιτικές που σχετίζονται με την αλληλεγγύη και την ανασυγκρότηση της 

ζωής των πολιτών, παρείχαν μια ολοκληρωμένη κατανόηση των περιφερειακών 

προσπαθειών. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μια τελετή λήξης, συνοψίζοντας τις βασικές 

προτάσεις και εκφράζοντας ευγνωμοσύνη σε όλους τους συμμετέχοντες, ομιλητές και 

υποστηρικτές που συνέβαλαν στην επιτυχία αυτής της εκδήλωσης στην προώθηση της 

αλληλεγγύης, της ειρήνης και της ενότητας στην Ευρώπη. 

Η πολύπτυχη εκδήλωση στη Θεσσαλονίκη και τη Σιάτιστα περιελάβανε μια μεταμορφωτική 

διερεύνηση ιδεών και στρατηγικών για την ενίσχυση της αλληλεγγύης, της ειρήνης και της 

ενότητας σε όλη την Ευρώπη, εμπλουτίζοντας την κατανόηση των συμμετεχόντων για τις 

διαδημοτικές προκλήσεις και επιτυχίες. Από ενδιαφέρουσες συζητήσεις για την 

ανασυγκρότηση της αστικής ζωής μέχρι οξυδερκή εργαστήρια και στρογγυλές τράπεζες 

εργασίας, οι συμμετέχοντες συμμετείχαν σε μια ατμόσφαιρα συνεργασίας και κοινής 

μάθησης. Η πολιτιστική τους παραμονή στη Σιάτιστα προσέφερε ένα μοναδικό σκηνικό για 

τη δημιουργία συνδέσεων πέρα από την αίθουσα συνεδριάσεων. Το έργο HARMONY 

παραμένει δεσμευμένο να ενισχύσει αυτές τις συζητήσεις, να καλλιεργήσει συνεργατικές 

πρωτοβουλίες και να χτίσει γέφυρες που ενισχύουν τον ίδιο τον ιστό της ευρωπαϊκής 

ενότητας, στο πνεύμα μιας αρμονικής Ευρώπης. 

 

 

 

 

 
 


